

AVILA

DIARIO de F. E. T. de las J. O. N. S.

CORDOBA.—MIÉRCOLES 27 DE DICIEMBRE DE 1939. AÑO DE LA VICTORIA.—NUMERO 989

El Jefe Provincial del Movimiento visita las

INSTITUCIONES DE

“Auxilio Social”

La mañana del día 25, le dedicó el Jefe Provincial del Movimiento camarada Rogelio Vignote Vignote, a visitar detenidamente las instituciones que «Auxilio Social» tiene establecidas en nuestra población.

Le acompañaron en la agradable jornada, el Delegado Extraordinario de «Auxilio Social», camarada Manuel Cordovés; la Delegada Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Eloísa de Muro y Riobóo; la Secretaria María Teresa Morenza; la Delegada Local de «Auxilio Social», camarada Rosario Muñoz; la Jefe del Departamento de Protección a la Madre y al Niño, camarada Aurora Arderius Varela de Seijas, y el Jefe de Propaganda de la Organización, camarada Manuel García Prieto.

En los comedores y en los Hogares, se han instalado por las servidoras de los mismos, artísticos naqmiientos, que fueron cálidamente elogiados por el Jefe Provincial.

El camarada Vignote, recorrió minuciosamente todas las dependencias de las diferentes instituciones, probó las comidas que se servían, y presenció la distribución de las mismas, quedando sumamente complacido del aseo y organización, así como del excelente condimento de los menús.

En todas las instituciones se sirvieron comidas extraordinarias a base de arroz con carne, pavo, turrón, batatas, mantecados y dulces.

En la Cocina Diéttica presenció también el almuerzo de los enfermos asistidos, cuyo menú adaptábase exactamente a la prescripción facultativa, y variaba en cantidad según el estado glucosúrico del enfermo.



El Ministro de la Gobernación, el de Educación Nacional y Jerarquías de la Falange, durante el concierto celebrado en el Teatro Español con motivo de la Clausura del III Congreso de «Auxilio Social»

(Foto Cifra).

Se informó detenidamente el camarada Vignote del funcionamiento de esta Cocina, que podemos calificar de maravilloso y a su requerimiento le fueron mostrados los datos estadísticos que constituyen por sí solos el mayor elogio que a la Cocina para diabéticos se puede tributar.

La última de las visitas efectuadas por el Jefe Provincial del Movimiento, fué al Hogar de San Gonzalo, donde recorrió con detenimiento las aulas, comedores, dormitorios, en suma, todas las dependencias que integran el vasto edificio.

Terminado el almuerzo de los pequeños, un coro de niños, admirablemente dirigido por el profesor José Trillo, cantó ante el magnífico «Belén» instalado en el

Hogar preciosos villancicos que fueron muy aplaudidos.

Finalmente todos los niños del Hogar cantaron el himno de la Falange. El camarada Vignote dió los gritos de ritual que fueron contestados brazo en alto por los pequeños.

Con ello dió por terminadas sus visitas el Jefe Provincial del Movimiento a las instituciones de «Auxilio Social», de las que salió muy satisfecho por el cariño con que se cuida a los asistidos y por el orden y pulcritud que observó en todos los establecimientos.

El camarada Vignote felicitó cordialmente al Delegado Extraordinario de la Obra camarada Manuel Cordovés, y a sus colaboradores, a los que prometió visitar frecuentemente las simpáticas instituciones.

En la festividad de San Juan Evangelista la J. M. de A. C.

NORMA le ofrece el presente de su devoción, de su oración y de su entusiasmo

«Yo soy la verdadera vid», y solamente los que gusten y aprecien el valor del néctar de esta vid, percibirán en sus almas y en sus corazones la luz de la verdad, y se sentirán impelidos a las más altas empresas, porque en su interior no serán fuerzas humanas las que se agiten, sino que será el soplo divino el que hinche las velas de sus barcos, cuyos timones serán gobernados por el brazo de Dios, sin que tifones ni escollos puedan nada contra la nave que seguirá su rumbo inmutable, siempre derecha en busca de una playa ante la cual no habrá otra ancla posible que la del corazón.

Siempre en renuncia de uno mismo, al recorrer este camino hay que considerar, que de nada sirve lo andado si pensamos que ha sido en vista de nuestras exclusivas fuerzas por lo que nos hemos alejado del puerto de partida.

Que las escalas en este viaje, han sido establecidas por nuestra propia voluntad, y que la duración de la travesía es el resultado de los cálculos más o menos exactos de nuestras inteligencias.

Todo ello tendrá un cierto valor, pero si solamente con nuestra fuerza, nuestra voluntad y nuestra inteligencia hubiésemos contado, menguada travesía la nuestra, porque no siendo absolutas nuestra razón, nuestra voluntad, ni nuestra fuerza, bien el cansancio, el error o la pereza, hubiesen puesto en trance de naufragio nuestros barcos, y en la playa ansiada, jamás hubieran lucido los colores de nuestros airones.

¿Es que acaso la costa es inaccesible? ¿Están fatalmente condenados al fracaso todos nuestros intentos de arribar a ella?

Por de contado, si no consideramos que nuestros esfuerzos, aún siendo indispensables, se hallan protegidos y defendidos por alguien superior a nosotros mismos, a quien en definitiva corresponde todo el mérito de la obra.

Cuesta trabajo reconocerlo, pero no hay otra solución, y he aquí que hemos lle-

gado a apuntar la primera virtud del joven de Acción Católica: la humildad.

Reconoce que cuanto hay de bueno en ti no procede de ti: es el fruto de haber bebido el néctar de la verdadera vid. Es el resultado de nuestra unión con Dios.

Nos hemos hecho a la mar, nuestro piloto es Dios y con él llegaremos a la meta, pero ¿qué solos llegaremos a ella si en nuestro viaje no hemos oteado el horizonte en busca de naufragios o de averiados!

¿Qué amargo resultaría el triunfo, si al llegar a la costa nos preguntaran qué había sido de la nave que con la nuestra zarpó y de la cual no nos preocupamos en todo el largo de la navegación!

Nosotros habíamos llegado, pero por ley fatal de los corazones sentiríamos el remordimiento de no haber considerado que acaso nuestra ayuda hubiese sido necesaria para la nave gemela que aún no se divisaba.

¿Y si hubiese zozobrado porque les faltó nuestro apoyo?

Fuimos humildes, pero para recibir el galardón se exigía otro requisito: la generosidad.

En nuestra conducta, son indispensables las dos virtudes: humildad y generosidad.

San Juan Evangelista, cuya fiesta celebramos hoy, nos ofrece su ejemplo de humildad y de generosidad.

Es posible que al largo de nuestra vida nos hayamos olvidado de una u otra de dichas virtudes, cuando no de ambas, pero aun es tiempo de rectificar.

Y en una prueba de rectificación, practiquemos las dos virtudes, pidiendo con humildad que no nos falte el celeste apoyo, y ampliando generosamente la petición en el sentido de que este apoyo se extienda a todos los jóvenes del mundo, para que así nuestra obra sea católica en su sentido más lato.

PUNTOS

Cooperar a la obra de la Acción Católica es un deber para todos los que piensan y sienten en católico.

Si por tus obras será conocida tu fé, ¿por qué no unes tu acción a nuestra Acción?

La obra aislada—aunque sea magnífica—carece de consistencia; para alcanzar resultados positivos se requiere una acción sistemática y constante.

Acción Católica, tiene todas las garantías. Volverle la espalda es traicionar la causa de Dios.

¿Eres activo, devoto, te anima el deseo de trabajar? En la Acción Católica hallarás ancho campo donde desarrollar tus actividades y donde convertir en realidad todas tus iniciativas.

Si te sonríe la fortuna ¿no quieres ayudar—siquiera sea con tu trabajo—a remediar la desgracia ajena?

Acción Católica te brinda un puesto donde ayudar a redimir a la legión de los desesperados.

¿Es negra para tí la vida? Acción Católica te ofrece el consuelo de su amor y la perspectiva de una imperecedera felicidad.

Si no puedes ofrecer otra cosa que tu oración, no te aflijas. Acción Católica la recibe contenta y la une a las suyas propias.

Joven: no desoigas nuestra llamada. Con tu fé, con tu voluntad, con tu entusiasmo, con tu consejo ¡cuántas cosas podrían ser conseguidas!

Si tu ayuda puede ser decisiva ¿por qué nos la niegas?

Los siglos gloriosos

que forjaron la unidad de España lo hicieron impulsados por la fé en Dios, una unidad de pensamiento y una mano fuerte para el trabajo.

FRANCO

EL SANTO PADRE CONDENA LA AGRESION DE RUSIA

Ciudad del Vaticano, 27.—Su Santidad el Papa recibió a los miembros del Colegio Cardenalicio y altas personalidades religiosas del Vaticano que le testimoniaron sus felicitaciones por las fiestas de Navidades. Su Santidad el Papa pronunció ante el Sacro Colegio romano, un discurso en el que condenó la agresión a Finlandia por la U. R. S. S. e indicó las bases sobre las cuales debe restablecerse la paz.

«Desgraciadamente—dijo—hemos presenciado una serie de actos incalificables, tanto con las prescripciones del derecho internacional positivo como con los principios del derecho natural y los sentimientos de humanidad más elementales. En esta categoría de actos entra de lleno la agresión premeditada contra un pequeño pueblo laborioso y pacífico, bajo el pretexto de una amenaza que nunca ha existido y que ni siquiera era posible. Las atrocidades cometidas en esta agresión y el empleo de medios de destrucción incluso contra los no combatientes y evacuados, contra las mujeres, los ancianos y los niños; el desprecio de la libertad y de la vida humana, constituyen hechos que claman la ira de Dios.»

El Santo Padre recordó a continuación, Sede para mantener la paz, y expuso cómo estas iniciativas pacíficas fracasaron por la profunda desconfianza que reina entre los pueblos. «Los problemas planteados entre las naciones—añadió—no eran insolubles, pero esa misma desconfianza, resultante de una multitud de circunstancias diversas, impidió tener fe en todas las promesas y creer en la duración y viabilidad de todos los convenios posibles. El recuerdo de la vida efímera y turbada de las negociaciones y acuerdos acabó por paralizar todo esfuerzo para encontrar una solución pacífica a las cuestiones internacionales. Ahora, Nos, vemos con espanto las consecuencias que puede tener la guerra, tanto desde el punto de vista moral como material, económico y social. He ahí unas consideraciones que deben hacer reflexionar a los gobernantes y llevarlos a examinar los efectos y los fines justificables de la guerra. Los que tienen sobre sí la responsabilidad del destino de los pueblos debían poder definir, en el momento oportuno, los puntos fundamentales de una paz justa y honrosa y no negarse «a priori» a negociar si se presenta la ocasión.»

El Papa precisó después las grandes líneas, sobre las cuales podría basarse, a su juicio, la paz internacional, a saber:

Primero. Garantizar a todos los pueblos el derecho a la vida y a la independencia, como postulado fundamental de una paz justa y honrosa. La voluntad de vivir de una nación no debe significar nunca la sentencia de muerte de otra. Si esta igualdad de derecho desaparece o se pone en peligro, el

CONTRA FINLANDIA Y EXPONE LAS BASES PARA UNA PAZ JUSTA Y HONROSA

orden jurídico exige una reparación, pero no por las armas, sino por las reglas de la justicia y de la equidad.

Segundo. A fin de que el orden así establecido pueda tener una larga duración, las naciones deben ser liberadas de la pesada esclavitud de la carrera de armamentos, así como del peligro de la fuerza material, como violadora tiránica del derecho. Las proposiciones de paz que no atribuyan importancia fundamental al desarme mutuo, consentido y orgánico y progresivo—un desarme de orden práctico a la vez que espiritual—, pondrían de manifiesto, más pronto o más tarde, su inconsistencia y su falta de viabilidad.

Tercero. En la reorganización de la vida internacional común sería preciso que todas las partes interesadas se diesen cuenta de las lagunas y deficiencias del pasado. Y, en la creación y reconstrucción de las instituciones internacionales debería tenerse en cuenta las experiencias que han dado las iniciativas anteriores.

Y si por la flaqueza humana no pudiera prevverse y asegurarse todo en el momento de emprender las negociaciones de paz—ya que es difícil despojarse de la pasión y de la amargura—sería de una importancia capital constituir unas instituciones jurídicas que garantizaran la aplicación fiel y leal de los convenios para evitar interpretaciones arbitrarias y unilaterales de las condiciones de los tratados.

Cuarto. Un punto que debe atraer particularmente la atención general, si se quiere llegar a una mejor organización de Europa, es el que se refiere a las necesidades justas y reales de los pueblos y de la minoría étnica, demandas que si no bastan para crear un derecho estricto cuando los tratados reconocidos y sancionados se hallan en vigor, merecen, sin embargo, una consideración benévola para tratar de darles satisfacción dentro de los medios pacíficos y, si es preciso, mediante una sabia, justa y concordante revisión de esos tratados. Muchas incitaciones a la violencia se alejarían después de que se estableciera un verdadero equilibrio entre las naciones y se reconstruyeran las bases de la confianza mutua.

Quinto. Pero incluso los mejores arreglos serían imperfectos y estarían condenados al fracaso si los que dirigen los pueblos y los pueblos mismos no se dejasen penetrar nada vez más por el espíritu de responsabilidad que mide y pondera los estatutos humanos, según las normas simples e inquebrantables del derecho divino, por la sed de justicia, que tiene como base la justicia moral por el amor universal que constituye un puente para los que no sienten la felicidad de participar de nuestra fe.

El Santo Padre agregó que no ignoraba las dificultades que se oponen al logro de esa justa paz internacional, y después de anunciar que acaba de tener noticia de la decisión de Roosevelt de enviar un «embajador provisional» cerca de la Santa Sede, declaró: «Esta nueva no puede sernos más agradable, puesto que constituye una poderosa contribución a la realización de una paz justa y duradera y al alivio de los sufrimientos producidos por la guerra. Expresamos, pues, al presidente Roosevelt las felicitaciones y expresiones de nuestros sentimientos de reconocimiento.»—EFE.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: El Comandante de Artillería, don Enrique del Real López. Imaginaria: El de igual clase, don Eugenio Larriva Orti. Visita de Hospital y provisiones: Capitán de Infantería, don Pedro González Martínez. Imaginaria: El de igual clase y arma, don Juan Hernández Pulido. Vigilancia: Los cuerpos de la guarnición.

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Comandante farmacéutico, don Pedro Calvo Muñoz; capitanes de Artillería, don Fermín Fernández y don José Muñoz Oreja; tenientes de Infantería, D. Eduardo Sánchez, y don Enrique Chinchilla; de Regulares, don Juan Sarazá Ayustante y don Miguel Rífo Cuesta, y los alféreces de Infantería, don Angel Rubio Courtoy y don Amador Parejo Muñoz.

Juntas Locales del Subsidio Familiar

Dad efectividad a los plazos que regulan el trámite de los Censos confeccionados ya, del Subsidio Familiar en la Agricultura, para que la voluntad del Caudillo tenga su plena realización.

HACIENDA Noticiero

A LOS INTERESADOS

Se advierte a las personas que tienen libramientos pendientes de cobro en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, que por ser domingo el día 31 del actual, deberán hacerlos efectivos antes del día 30, y que pasada esa fecha serán anulados dichos libramientos.

Unión Económica Cordobesa

Esta entidad celebrará su Junta General ordinaria, el próximo día 30 del corriente mes de Diciembre, a las once de la mañana, en el local de la Cámara Oficial de Industria y Comercio, Paseo del Gran Capitán, número 35; lo que se comunica por el presente anuncio a todos los señores afiliados, rogándoles su puntual asistencia.—El Secretario.

Un anciano acogido en el Hospicio pone fin a su vida

ARROJÁNDOSE POR UNA VENTANA

En la mañana de ayer ocurrió un desgraciado suceso en la Casa de Socorro Hospicio.

El anciano de 78 años Jacinto Cerezo Hidalgo, natural de Montoro, acogido en dicho establecimiento benéfico, se propuso poner fin a su vida, arrojándose por una ventana de las que dan al patio del edificio.

El desgraciado anciano quedó en el pavimento sin sentido, siendo recogido y trasladado a la enfermería, donde el médico de guardia le asistió, apreciándole la fractura completa de la tibia y peroné de la pierna derecha por su tercio superior y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

En gravísimo estado fué trasladado al Hospital de Agudos, donde dejó de existir a primera hora de la tarde.

La autoridad judicial entiende en este suceso.

VENDO bicicleta señora semi-nueva. Siete Revueltas, 10. Horas de 10 a 5.

VENDO camión «Chevrolet», 6 cilindros, ruedas gemelas. Ramírez Casas Deza, 3. (Frente al Cuartel de las Dueñas).

FUNCIONARIO ESTADO necesita piso o dos habitaciones derecho cocina en casa poca familia. Escribir: Apartado Correos, 120.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones garantizadas. Librería Ibérica. Teléfono, 29-76.

PATATAS PARA CONSUMO disponibles. Dirigirse: Almacenes Delgado Martínez. Pretorio, 3, Córdoba.

«CAMION REO», perfecto estado cinco toneladas, se vende. Razón: Pretorio, 3.

El lunes en el domicilio de don Juan Peinado Reyes, y ante el rector de la parroquia de San Pedro, don Juan Jaén Abril, firmaron sus contratos de esponsales sus bellas hijas Pepita y Carmela, la primera con el industrial de esta plaza, don José Toledano Gómez y la segunda con el orífice platero, don Antonio Portillo Castejón.

Actuaron de testigos, don José Toledano Coronado, don Rafael Portillo López, don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, don Rafael Castejón Fernández, don Francisco León Terga, don Emilio Gómez López, don José Escudero, don José Carrido, don Juan Godoy, don Mariano Feijóo, don Joaquín Villanueva, don Agustín Requena, don Basilio Pizarro, don Francisco Toledano Gómez, don Alfonso Ariza, don Sebastián López y don Ramón Toledano Coronado.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados espléndidamente por los futuros contrayentes y familia.

El acto se celebró en la mayor intimidad por reciente luto de familia.

Las bodas se efectuarán en breve.

En el domicilio de los padres de la novia, han firmado sus esponsales la bella señorita Encarnación Roldán Alarcón y el joven don Gabriel Fernández González.

La ceremonia se celebró ante el párroco de Santa Marina don Amador Moreno Cabello, actuando de testigos por parte de la novia don Antonio Guerra Rodríguez, don Ramón Roldán Sanz y los tíos de la novia

don Antonio, don Rafael y don José Alarcón Zedcor, y por la del novio, don Leandro y don Antonio González Soriano, don Vicente Flores de Quinones y don Rafael y don Aureliano Fernández González.

La boda se celebrará en breve.

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Esperanza Raya Viguera, para el laborioso industrial de Ecija don Manuel Iruire Morales.

Entre los futuros esposos se han cambiado valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

Se encuentra en Córdoba el Notario don Aguilar, don Miguel Mestanza Soriano.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora doña Ana Benítez Madueño, digna esposa de nuestro buen amigo don Juan Muñoz Gallán.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

Se destina al Museo provincial de Córdoba, al portero don Antonio Torralbo Montes.

Huevos, gallinas, capones

Industria lucrativa como ninguna si se sabe criar racionalmente. CATALOGO GRATIS. D. Villegas Arango. Dolores Romero, 14. MADRID.

R. L. P. A.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Muy Ilustre señorita
Doña Carolina Ceallo de Portugal y Ramírez de
Arellano, Pérez de Barrada y Trevilla

QUE DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 27 DE DICIEMBRE DE
1938, CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BEN-
DICION DE SU SANTIDAD

Los funerales solemnes que tendrán lugar los días 28 y 29 en las iglesias parroquiales de San Francisco y San Nicolás, respectivamente, a las diez de la mañana y el manifiesto de S. D. M. en la capilla de María Inmaculada (Servicio Doméstico) del día 27, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Con este mismo fin se celebrarán quince misas en cada uno de los conventos siguientes: Jesús Nazareno, Capuchinas, Hermanitas de los Pobres, la Encarnación y María Inmaculada (Servicio Doméstico), a partir del día 27 del corriente.

Sus hermanos, hermanas políticas, sobrinos, tíos, primos y demás familia, suplican a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En el "Hogar y Clínica"

Comida extraordinaria a los niños inválidos

El pasado lunes, primer día de Pascua de Navidad, fueron obsequiados con una suculenta comida los niños acogidos en el Hogar y Clínica de San Rafael, que con tanto acierto rigen los Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios.

UN DONATIVO

DE JUGUETES AL HOGAR Y CLINICA EQUIVALE A SATISFACER LA ILUSION DE LOS ENFERMITOS EN LA NOCHE DEL 5 DE ENERO.

El acto resultó en extremo simpático y emocionante, siendo presenciado por numerosos concurrentes que habitan en las fincas cercanas al Hogar, y bastantes que fueron de esta capital.

A las doce en punto el capellán del establecimiento bendijo los manjares que formaban el siguiente menú: Jamón, aceitunas y gambas, de entremeses; paella a la valenciana, pavo en pepitoria, salmón a la francesa, frutas variadas, turrónes, dulces y licores; estos últimos enviados como donativo por los señores Pérez Barquero.

La comida fué costeada por los señores Rodríguez Hermanos, y el pan elaborado exprofeso y regalado por don Eugenio Rodríguez Liévana.

La comida fué servida por las señoras de Manzanares, marquesa de Santa Rosa, viuda de Marchessi, marquesa de Ontiveros,

doña Pilar Fernández Natera, doña Concha Rodríguez de Natera, viuda de Laudanas, doña Manuela Medina de Francés, señoritas de Cabrera Domínguez, Molina Albenán, Bermúdez, Navarro, Benito, Jiménez Benito, Naz, Natera, Montilla, Viguera Muñoz (Lolita y Rafaélita), y otras muchas.

El acto, que como antes decíamos, resultó muy simpático, estuvo muy animado, y los pequeños comensales agradecieron cariñosamente el agasajo de que fueron objeto.

Asimismo, los Hermanos de San Juan de Dios, nos ruegan hagamos público su agradecimiento a cuantas personas han contribuido al esplendor de la fiesta en honor de los niños lisiados, y muy especialmente a los señores Rodríguez Hermanos por su desprendimiento.

Los concurrentes visitaron el artístico Nacimiento instalado en el piso principal del edificio, haciendo de él incumplidos elogios.

Durante los dos primeros días de Pascua ha sido visitadísimo dicho Nacimiento.

Melchor, Gaspar y Baltasar

DEJARAN SUS PRESENTES EN LAS CAMITAS DE LOS NIÑOS LISIADOS DEL HOGAR Y CLINICA DE SAN RAFAEL.

ES DEBER DE HUMANIDAD DONAR LOS JUGUETES QUE HAN DE CONSTITUIR ESA NOCHE EL GOZO DE LOS PEQUEÑOS.

De mucho interés a los automovilistas

Las bajas en las Patentes de Circulación

Los propietarios de automóviles, camiones y motocicletas, cuyos vehículos se encuentren aún requisados, desaparecidos o inutilizados, o que, estando en su poder, deseen producir la baja en la Patente Nacional de Circulación, por convenir a sus intereses, pueden llevar la misma a cabo, con arreglo a las disposiciones dictadas al efecto, con el fin de evitarse el pago de las Patentes sucesivas.

Informes, en las Oficinas de «Córdoba Automovilista», Morería, 14.

LAS NAVIDADES EN EL ASILO

DOS COMIDAS EXTRAORDINARIAS, CONCIERTO Y FUNCION TEATRAL

El Ayuntamiento, con motivo de las fiestas de Navidad, ha obsequiado a los acogidos en el Asilo de Madre de Dios con toda prodigalidad.

El día de Nochebuena se sirvió a los acogidos una comida extraordinaria, que fué presenciada por el teniente de Alcalde, don Antonio de Torres Trigueros, en representación del Alcalde; teniente de Alcalde, don Rafael Quintela Barrios; concejal, Delegado especial en el Asilo, don Fernando Cadenas Sanz; médico del establecimiento, don Julián Ruiz Martín; Capellán, don Miguel Ramírez; funcionario municipal, don Antonio Areales, y Superiora y Hermanas Misioneras de la Inmaculada.

Durante la comida entre los acogidos reinó la mayor alegría.

El lunes, con asistencia de las mismas personalidades, celebróse al mediodía una nueva comida extraordinaria, amenizada por la banda municipal de música.

La comida, abundante y sana, con postres de frutas y dulces, transcurrió muy animada. A los postres el teniente de Alcalde, don Antonio de Torres, hizo uso de la palabra para explicar el significado de la fiesta; fiesta de hogar y de amor. Exaltó la figura del Caudillo que tanto se ha interesado por volver a las fiestas navideñas su significado tradicional. Dedicó luego un cumplido elogio a la labor abnegada de las Hermanas Misioneras de la Inmaculada, que con tanto amor cuidan a los ancianos. Por último, esbozó los proyectos de mejora que el Ayuntamiento tiene para con los asilados.

Los ancianos mostraron su gratitud con entusiastas vivas a España, el Caudillo y el Ayuntamiento.

Ayer a las tres y media de la tarde, los ancianos dieron una función teatral, dirigida por las Hermanas e interpretada por los acogidos, resultando la fiesta simpática en extremo.

SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el Secretario de la Diputación, don Filiberto López y López.

Un doloroso motivo requirió la presencia del señor López y López en la capital de España. Fué la muerte de su señora hermana, doña Francisca López, de Romero, fallecida casi repentinamente a causa de una afección cardíaca.

Son numerosos los testimonios de pésame que en estos días recibe el señor López y López, a los que unimos el nuestro, que hacemos extensivo a toda la familia, y singularmente a don Joaquín Romero, esposo que fué de la finada, y que hoy se encuentra en nuestra ciudad, al lado de su hermano político.

Llegó de Madrid para pasar las vacaciones con su familia, la inspectora de Primera Enseñanza y culta escritora, señorita Paquita Montilla.

Se encuentra en Córdoba, procedente de Madrid, el inspirado pintor Manuel León Astruc. Sea bienvenido.

Educación Nacional

POSESION

Se ha posesionado de la escuela número 7 de Lucena, el maestro interino don Francisco de P. Villa Muñoz.

CERTIFICADO

La Sección de Salamanca pide certificado de descuentos de la maestra doña Filomena Girón Serra, para unirlo al expediente de pensión, como jubilada.

MAESTROS REHABILITADOS

Han sido rehabilitados provisionalmente, la maestra de Villanueva de Córdoba, doña Liberata Buendía Villalba, la cual pasará a servir otra escuela en la misma provincia; el maestro de San Calixto (Hornachuelos), don José Martínez Vivel; de Vadofresno (Encinas Reales), don Manuel Moratinos Canals; y la maestra de Lucena, doña Josefa Morente Godoy.

JUBILACION

Se ha concedido la jubilación por edad, al maestro de Priego, don Rogelio Camacho Scrrano.

Informaciones telefónicas d

Las nuevas tentativas de lo finlandés han fracasado

La próxima visita del Papa a los Reyes de Italia

Ciudad del Vaticano, 27.—En los círculos del Vaticano, se confirma que S. S. el Papa hará su visita al Quirinal el día 28, como Vicario de Cristo y jefe de la Cristiandad. Vestirá sotana blanca como el día de la Inmaculada en que se trasladó a Santa María la Mayor. El cortejo pontifical irá precedido de Cruz alzada.

Roma, 27.—En el palacio del Quirinal se hacen rápidamente los preparativos para recibir al Soberano Pontífice. El itinerario

que recorrerá la comitiva estará adornado con banderas y gallardetes. En la plaza de San Pedro, se levantará una gran tribuna de honor, en la que se detendrá el cortejo, para recibir el saludo del Gobernador de Roma.

Roma, 27.—El Rey Emperador ha comunicado al Cardenal secretario de Estado, la concesión de la Orden de la Anziniata, que es la más alta condecoración italiana.—EFE.

IMPOSICION DE UNA MULTA

Tarragona, 27.—El Gobernador civil ha impuesto una multa de 10.000 pesetas al propietario don Sebastián García Faria, por cobrar alquileres abusivos a los obreros que habitan viviendas de su propiedad.

VISITA DE INSPECCION

El Cairo, 27.—El jefe del Gobierno acompañado de los ministros de Defensa y Obras Públicas y un grupo de diputados, ha inspeccionado la guarnición del Sudan.—EFE.

LOS BARCOS MADEREROS LLEGAN CON REGULARIDAD

Amsterdan, 27.—Se ha comprobado que los barcos cargados de madera llegan a los puertos holandeses con regularidad.

Han llegado a Rotterdam tres barcos con cargamento de madera que fueron detenidos en un puerto del Báltico por patrullas alemanas y dejados continuar su ruta después de registrados.

También ha llegado a puerto holandés un barco finlandés, el primero que llega después de iniciada la lucha en Finlandia.

El barco tuvo que sufrir los ataques de la aviación rusa.—EFE.

IGLESIA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

París, 27.—La iglesia de Santa Teresa, de Nantes, ha sido destruida por un incendio.

DR. JUSTO RODRIGUEZ

ESTOMAGO - HIGADO - INTESTINOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.—Pérez
Galdós, 2.

HUNDIMIENTO DE UN VAPOR NO- RUEGO

Oslo, 27.—Un vapor noruego de 563 toneladas se ha hundido a causa de una explosión en el Mar del Norte, a diez millas al Oeste de la costa noruega.

Los trece hombres que formaban la tripulación fueron salvados.

Se ignora si el hundimiento se debe a una mina o a un torpedo.—EFE.

CUATROCIENTOS MUERTOS A CAUSA DE ACCIDENTES EN NUEVA YORK

Nueva York, 27.—Según una nota oficial el día de Nochebuena murieron en Nueva York, a consecuencia de accidentes, cuatrocientas personas. Doscientas veinticuatro de ellas perecieron a causa de accidentes automovilista.—EFE.

ENTREGA DE UN GRUPO DE CASAS BARATAS

Tetuán, 27.—Se ha efectuado la entrega de un nuevo grupo de Casas Baratas para beneficiarios españoles.

En el acto de la entrega se pronunciaron patrióticos discursos y se vitoreó a España y al Caudillo.

MOVILIZACION DE RESERVISTAS

Estocolmo, 27.—Por disposición del Gobierno, han sido llamados a filas numerosos contingentes de reservistas.—EFE.

¡Fabricantes de aceites!...

Acaba de publicarse OLEICULTURA PRACTICA. Extracción y refinado de aceites, por Pérez Gracia, 30 pesetas. Pedidos: LIBRERIA DOSSAT, Plaza Santa Ana, 8, MADRID y principales.

PRUEBA CICLISTA

Ciudad Real, 27.—Se ha verificado la primera prueba ciclista organizada por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para aficionados pertenecientes al partido. El recorrido era de cincuenta kilómetros y tomaron la salida dieciocho corredores, clasificándose en el primer lugar, Isidro Blanco, natural de Almagro, al que se hizo entrega de una copa donada por el Ayuntamiento y de varios premios en metálico, correspondientes a diversas primas.

Entrega de víveres ción Nacional de

Madrid, 27.—En la Delegación Nacional de Auxilio Social y con asistencia de todos los Jefes de Departamentos Centrales, se ha verificado el acto de entrega de víveres, traídos a la Institución por la Misión italiana.

El Jefe de Estado Mayor del General Gambara, hizo la entrega pronunciando unas

INCENDIO EN UNA FABRICA

Tortosa, 27.—En una fábrica situada a tres kilómetros de la población, se produjo un violento incendio a causa de una explosión de sulfuro de carbono.

La maquinaria quedó destruida.

MISA DE SUFRAGIO

Madrid, 27.—En la Capilla del Depósito de Almagro, se ha celebrado ayer a las nueve y media de la mañana, una misa de sufragio por el alma de los sacados de la Cárcel Modelo y asesinados el día 8 de Noviembre de 1936.

Un gran FILM NACIONAL en el LOCAL
ACONTECIMIENTOS. Dos artistas, Dos

GOYIT
PEDRO

Diego Co

Será el mayor éxito de

CINE A

de las Agencias EFE y CIFRA

Los rusos para romper el frente pasado por completo

LOS BARCOS INGLESES Y NEUTRALES HUNDIDOS DURANTE LA SEMANA PASADA

Londres, 27.—De los diez barcos británicos hundidos durante la pasada semana, el mayor de ellos desplazaba 4.273 toneladas. Los demás eran pequeños que no estaban armados.

También fueron hundidos durante el mismo periodo ocho vapores neutrales, pertenecientes a Suecia, Noruega, Holanda y Panamá.—EFE.

Res en la Delegación "Auxilio Social"

palabras de elogio para la institución y de exaltación de los sentimientos que unen a Italia y España.

Contestóle el Jefe de Propaganda de Auxilio Social, dándole las más expresivas gracias.

El donativo consiste en quinientos quintales de arroz, pasta para sopa, azúcar y tocino.

DETENCION DE DOS AGENTES COMUNISTAS

Estocolmo, 27.—La policía sueca ha detenido a dos agentes comunistas que estaban al servicio de la Secretaría general comunista para la Europa occidental.

En poder de los detenidos se encontraron documentos importantes, algunos de ellos impresos en Estocolmo.—EFE.

TRAGICO ACCIDENTE

Jaén, 27.—En un paso a nivel un tren arrolló a un carro, resultando muerto el carrero Francisco Bernal García, natural de Santisteban.

AL DE LOS GRANDES

Los ases de la Pantalla española:

TA HERRERO
O TEROL en

orrientes

de la Temporada. Muy pronto en el

ALKAZAR

LA GUERRA EN EL MAR

Bruselas, 27.—Un barco británico chocó con otro belga, resultando ambos con averías.

Londres, 27.—En las costas inglesas se ha hundido un vapor británico, torpedeado por un submarino alemán. 14 personas han perecido en el naufragio.

Nueva York, 27.—Ha sido captado un mensaje lanzado por un vapor al que sorprendió una tempestad a 600 millas de Terranova. Un vapor noruego salió en su auxilio.

Más tarde, se recibió otro mensaje comunicando que el barco, reparado el timón por sus propios medios, continuaba navegando normalmente.—EFE.

LLEGADA DE UN CONTINGENTE AUSTRALIANO

Londres, 27.—Ha llegado el primer contingente de fuerzas australianas.

Se compone de personal de aviación.—EFE.

DE VALERA TRABAJA EN FAVOR DE LA PAZ

Dublín, 27.—El presidente de Valera ha dirigido un mensaje a las naciones americanas significándole la necesidad de convocar urgentemente una conferencia de los jefes de los Estados beligerantes y antes de que la guerra llegue a hacer máximos estragos.—EFE.

ACCIDENTES A CAUSA DE LA NIEBLA

Bruselas, 27.—A consecuencia de la niebla un automóvil cayó a la dársena del puerto de Amberes, pereciendo tres personas.

También y por la misma causa, un camión de viajeros chocó con un árbol, resultando tres de ellos muertos y siete gravemente heridos.—EFE.

EL GENERAL ORGAZ, CUMPLIMENTA AL CUERPO CONSULAR

Barcelona, 27.—El jefe de la cuarta región militar, general Orgaz, estuvo cumplimentando al Cuerpo consular en el domicilio del decano señor Orellana, cónsul de Guatemala.

Entre los señores Orgaz y Orellana, se cruzaron frases muy cordiales.

Los concurrentes fueron obsequiados con una copa de champang, en esta primera reunión después de restablecida la paz en España.

EL MINISTRO DEL EJERCITO EN CADIZ

Cádiz, 27.—El ministro del Ejército permaneció todo el día en su domicilio, recibiendo a numerosas comisiones de Cádiz y San Fernando.

Fracasan los nuevos ataques de los rusos

Helsinki, 27.—Los nuevos intentos soviéticos para romper el frente, han fracasado por completo. Al lado del lago Ladoga la presión ha sido más fuerte, pero sus intentos han sido infructuosos.—EFE.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Algeciras, 27.—El Inspector General de la Cruz Roja, ha impuesto la Cruz de Beneficencia de dicha institución a varias enfermeras de Algeciras y La Línea.

El acto verificóse en uno de los salones del Ayuntamiento. Concurrieron el presidente del Comité provincial de la Cruz Roja, el alcalde que ostentaba la representación del Gobernador Militar, otras autoridades y las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

SUTURA EL CORAZON DE UN HERIDO

Bilbao, 27.—El doctor don José Luis Obregón, ha hecho una sutura en el ventrículo izquierdo a un herido de arma blanca. El herido había ingresado el domingo en el Hospital del Generalísimo Franco, con una herida penetrante de corazón.

El paciente se encuentra en estado satisfactorio.

PARA ACUARTELAMIENTOS

Tarragona, 27.—El Ayuntamiento ha acordado la suscripción de un empréstito de un millón ochocientas mil pesetas con destino a adquisición de terrenos y obras de saneamiento para instalación de cuarteles.

LA NAVIDAD DEL REY CAROL

Bucarest, 27.—El Rey Carol pasó la Nochebuena entre sus soldados en la frontera Este.—EFE.

Partes de Guerra

París, 27.—Comunicado de guerra de la tarde:

Actividad de los elementos de contacto.—EFE.

Berlín, 27.—Comunicado de guerra del Alto Mando alemán:

El 25 de Diciembre, lo mismo que la víspera, los aviones ingleses intentaron atacar a los barcos alemanes que patrullan en la Bahía. Los ataques han sido rechazados por el fuego de las ametralladoras de los barcos. El Ejército en el primer día de fiestas no ha realizado operaciones militares.—EFE.

Moscú, 27.—El parte soviético dice que solo hubo que registrar pequeñas escaramuzas de las patrullas y algún duelo de Artillería. La aviación ha efectuado algunos vuelos de reconocimiento.—EFE.

EXPOSICION DE OBRAS DE ARTE

Zaragoza, 27.—El día 2 del próximo mes de Enero, se inaugurará en el Palacio de la Lonja una exposición del tesoro artístico aragonés, recuperado fuera de la región.

En dicha exposición figurarán las más preciadas joyas del patrimonio artístico de Aragón.

EL CARDENAL PRIMADO PROCEDE AL REPARTO DE LOS DONATIVOS ENVIADOS DESDE ROSARIO DE SANTA FE

Toledo, 27.—El cardenal Primado de España, doctor Gomá, ha procedido en estos días al reparto entre familias pobres de Toledo de 2.259 pares de zapatos, 1.320 pares de medias, 3.097 piezas de tela para ropa interior, 3.200 para ropa exterior y otras 125 sin clasificar.

Todo ello procede de un donativo enviado por la ciudad de Rosario de Santa Fe. A su debido tiempo el Cardenal Gomá, expresó su agradecimiento a los donantes, poniendo de relieve que ello servirá para unir más estrechamente a España con los países americanos.

gado.

EL PARTIDO LEVANTE-CASTELLON

Castellón de la Plana, 27.—El Levante ha vencido al Castellón por dos tantos contra uno.

Disposiciones oficiales

Madrid, 27.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras una orden del Ministerio del Trabajo resolviendo varios expedientes sobre depuración de profesores, confirmando en sus cargos a don E. Boluda, de Córdoba, y don Leopoldo Alcántara y don José Barón, de Pueblonuevo.

MINISTROS INDISPUESTOS

Madrid, 27.—Por encontrarse indispuestos no han concurrido a su despacho los ministros, secretario y vicesecretario del Movimiento respectivamente, señores Muñoz Grande y Gamero del Castillo.

CONSTRUCCION DE LOCOMOTORAS

Madrid, 27.—Setecientas cincuenta locomotoras, con un coste de 375 millones de pesetas, van a ser construidas por las industrias nacionales con destino a las tres grandes compañías de ferrocarriles.

Ciento cincuenta locomotoras serán entregadas en diez y ocho meses y el resto en cinco años.

PANTALLA

GRAN TEATRO.—(Ideal Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Hoy miércoles. Tercer día de Pascua. 8 tarde. Infantil. SECRETOS DE LA POLICIA DE PARIS, emocionante película policiaca. Butaca, 0'80. Anfiteatro, 0'50 Paraíso, 0'25.—Cinco tarde, Popular. MANCHURIA, gran película «Radio», con el famoso actor Richard Dix. Butaca, 1'65 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50.—Siete tarde. 10'30 noche. Ultimo día del gran éxito CIFESA, LA CANCION DE AIXA, con IMPERIO ARGENTINA, MANUEL LUNA, RICARDO MERINO. Dirección de FLORIAN REY. Butaca, 2'25 pesetas. Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'60. Taquilla abierta desde las 2.—Mañana jueves, CIFESA presenta el estreno de la producción alemana, LAS CUATRO REVOLTOSAS, con Kate de Nagy.—Pronto, CONTRASEÑA, estreno «FOX» Temporada 1940, en español.—Seguidamente, RAQUEL MELLER, la máxima figura de las Variedades, con un Super-Espectáculo de Circuitos Carcellé.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera. Teléfono 1750

Hoy miércoles. Tercer día de Pascua. A las tres. Infantil americano. Primero: EL GATO FELIX Y LA GALLINA DE LOS HUEVOS DE ORO. Segundo: JUSTICIA SERRANA, por Tim Mac Coy. Butaca, 0'80; Grada, 0'25.—A las cinco. Familiar en español. EL NIÑO DE LAS MONJAS. Butaca, 1'65; Grada, 0'50.—A las siete y diez y media. Últimas proyecciones de la espectacular película en colores naturales titulada EL BAILARIN PIRATA. Butaca,

Entrega de una espada de Honor al Caudillo

Madrid, 27.—La Comisión belga que comisionada por quinientos católicos de aquel país, ha regalado una espada de Honor al Caudillo, estuvo en el día de ayer haciendo entrega del preciado objeto al Jefe de Estado.

LA ESPUELA DE ORO AL CONDE CIANO

Ciudad del Vaticano, 27.—Su Santidad Pío XII, ha concedido al Conde Ciano la Espuela de Oro.—EFE.

SOCORRO A LOS CATOLICOS FINLANDESES

Ciudad del Vaticano, 27.—El Santo Padre ha enviado socorros a los católicos finlandeses, por medio del Vicario Apostólico.—EFE.

23 AVIONES DERRIBADOS

Helsinki, 27.—El parte de guerra finlandés acusa duros castigos a los rusos.

Han sido derribados en el día de ayer 23 aparatos soviéticos.—EFE.

3'00 pesetas; Grada, 0'80. Localidades numeradas.—Sábado. A las siete y diez y media. Cine y fin de fiesta por los ases del cante flamenco CANALEJAS, PEPE EL PINTO y otros artistas acompañados a la guitarra por el NINO DE RICARDO.—Domingo. A las siete y diez y media. Estreno en español HOQUERAS EN LA NOCHE.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy miércoles, 27 de Diciembre de 1939. A las siete tarde y diez y media noche. Continúa el grandioso éxito de la producción Warner Bros EL CAPITAN BLOOD, en español por Errol Flynn y Olivia Haxilland. Butaca de patio, 2'50; Entresuelo, 1'25.

CINE A. KAZAR

Teléfono 15-65

Hoy miércoles, 27 de Diciembre. A las tres y a las cinco tarde. Exito de la divertida superproducción Metro, en español FRA-DIAVOLO, la más divertida interpretación de Stan Laurel y Oliver Hardy. Butaca, 1'00 peseta. En la función de las tres habrá medias entradas para niños a 0'50.—A las siete y diez y media. El éxito de los éxitos, ANGELILLO en su mejor interpretación ¡CENTINELA ALERTA! la más divertida actuación de Llis Heredia, con Ana María Custodio, Maritere y Mary Cortés. Butaca, 2'00 pesetas.—Pronto: Un film gitano, MARIA DE LA O.

DISPONGO de grandes cantidades a interés módico para hipotecas, compra de casas en Córdoba y fincas rústicas. Horas de consulta de nueve a once mañana, y de ocho a diez noche. Para informes: Francisco Pérez de la Lastra y Muñoz.—Heredia, 10, Córdoba.

Patatas de Burgos

Especiales para siembra disponibles

Recomiendo hagan sus pedidos con anticipación. Después ya no se reciben.

Magacenes Delgado Martínez

torio, 3.-CORDOBA

Gobierno Civil

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Relación de individuos sancionados por infracciones cometidas en materias de abastos:

Don José Santos García Escribano, de Córdoba, por ocultación de azúcar, multado con 10.000 pesetas y decomiso de setenta y ocho kilos.

Don Juan Jalón Soriano, de Córdoba, por venta de azúcar a precio superior al de lista, multado con 2.000 pesetas y decomiso de doscientos noventa y un kilos.

Don Antonio Navajas Calderón, de Córdoba, por venta de mecha a precio superior multado con 500 pesetas y devolución de 41'40 pesetas cobradas de más.

Don Ricardo Guisado Eñent, de Fuente Palmera, que interpuso recurso de alzada a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por multa de 3.000 pesetas impuesta por esta Delegación, ha sido desestimado dicho recurso de alzada por la Comisaría General y elevada la multa a 10.000 pesetas.

Córdoba, 23 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—EL GOBERNADOR CIVIL.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del lunes 25 se publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Circular de la Comisaría de Abastecimiento y Transportes.—Ordenando la formación del Censo de habitantes correspondientes.

Disposiciones para distribución de azúcar para atenciones industriales.

Edictos de los Ayuntamientos de Benamejil, Puente Genil y Villaralto.

J. JIMENEZ MARTINEZ

VENEREO-PIEL-STIFILIS
Consulta, 2-6—Teléfono 1113

Ramírez Arellano, 15

ANTE LA ESQUINA TE ESPERO.—a comer y pasar un rato.—No, porque es muy barato. Lo gasto todo y resulta caro. Desde el día 25 en adelante sección vermout a partir de las seis de la tarde. ¡Todos a comer pescado fresco y calentito!

SE VENDE en buenas condiciones estantería y mostrador, propio para industria, Manuel Sandoval, 25.

VENTA urgente por traslado de máquina «Singer», bobina central y otra de mano, baratas, solo por cinco días. Moriscos, 15.

SE VENDEN seis pistones Borgo nuevos y segmentos correspondientes. Razón: Pretorio, 8.

El amateur del Racing gana al Córdoba

En el encuentro celebrado el lunes en el Stadium América, ante numeroso público, el Racing (amateur), venció al Córdoba F. C. por la elevada diferencia de siete tantos contra dos.

Resultó el partido muy movido e interesante.

JUGUETES

Mecánicos, instructivos, de todos los gustos y precios, los encontrará en la Casa de Sobrinos de Guillermo Jiménez, Gondomar, 4.

El canje de carnets de conductores y de vehículos, finaliza el día 31 de Diciembre actual

Los actuales carnets de automóviles, camiones y ómnibus, así como los de conductores de toda clase de vehículos, expedidos con fecha anterior a la vigencia del Código de la Circulación, tienen que canjearse por los nuevos, creados por dicho Código, antes del día 31 de Diciembre actual.

Aquellos titulares de carnets de conductores o dueños de vehículos que se encuentren en dicho caso, deben dirigirse a «Córdoba Automovilista», Morería, 14, principal, para proceder a referido canje, evitándose con ello las multas determinadas por tal infracción.

Para Vinos de MONTILLA y MORILES CASA GONZALEZ

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"

José Zorrilla, 11.—Teléf. 2599

(Detrás del Gran Teatro)

Ayuntamiento de Córdoba

EL PRECIO DE LA ACEITUNA

No habiendo existido la unanimidad preceptuada en el seno de la Junta reguladora del precio de la aceituna de este término municipal, por la Sección provincial del Servicio Agronómico Nacional se han fijado los siguientes precios:

QUINCENA DEL 15 AL 30 DE NOVIEMBRE DEL CORRIENTE AÑO

Zona de SIERRA, 45 pesetas el Q. M. puesto en fábrica o molino.

Zona de CAMPINA, 49 pesetas el Q. M. puesto en fábrica o molino.

QUINCENA DEL 1 AL 15 DE DICIEMBRE ACTUAL

Zona de SIERRA, 45 pesetas el Q. M. puesto en fábrica o molino.

Zona de CAMPINA, 51 pesetas el Q. M. puesto en fábrica o molino.

QUINCENA DEL 16 AL 31 DE DICIEMBRE ACTUAL

La Junta en su reunión del día 16 del corriente por unanimidad teniendo en cuenta las recientes lluvias fijó:

Zona de SIERRA, 45 pesetas el Q. M. puesto en fábrica o molino.

Zona de CAMPINA, 50 pesetas el Q. M. puesto en fábrica o molino.

Córdoba, 23 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, MANUEL ZARAZA

Dr. Nicolás Saint-Geróns

Enfermedades del pecho

Braullo Laportilla, 6, Córdoba

Sorteo de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 24 de Diciembre, resultó premiado el número 98.

Importante Compañía Española de Seguros Generales

solicita Agente general para Córdoba y su provincia con oficina en la capital, inmejorables referencias y garantía. Dirigirse por escrito a Manuel Campos, Granada, 71. MALAGA.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

CINE

GONGORA.—«EL CAPITAN BLOOD».—
ESTRENO

El libro de aventuras halla, generalmente, en el cine, una justa y fácil traducción. Así sucede con el famoso libro de Rafael Sabatini, que ha encontrado una adaptación, que, en cierta forma, supera a la propia obra que le sirve de base.

«El Capitán Blood», hay que decir en justicia que ha sido magistralmente llevada a la pantalla, dando lugar a una película de acción movida, apasionante y de gran espectáculo.

Errol Flynn lleva a cabo una perfecta y admirable caracterización y juntamente con Olivia de Havilland contribuye al buen éxito de esta cinta Warner Bros, cuyo doblaje en español es asimismo bueno.

EN EL GRAN TEATRO NO PUDO ESTRENARSE «EL GENIO ALEGRE»

Para el lunes tenía anunciando la Empresa Guerrero el estreno de la nueva producción «Cifesa» «El genio alegre». El público agotó las localidades.

Pero a causa de no haberse terminado en los laboratorios la tirada de copias de dicha película, ésta no pudo ser estrenada, aplazándose su proyección para fecha próxima.

Se pasó en su lugar, con gran éxito, otra producción «Cifesa», «La canción de Aix», por Imperio Argentina.

ALKAZAR.—«CENTINELA, ALERTA!».—
—ESTRENO

Unas líneas solamente para decir, que si la cinematografía española tiene cifra su aspiración única en presentarnos a un «as» del canto flamenco como es «Angelillo», «Centinela Alerta!» cumple plenamente su misión. «Angelillo» nos regala en ella con su arte de fino intérprete de canto andaluz en varias creaciones de gran estilo y dificultad.

Pero no es esa, a nuestro juicio, la misión del cine. Es «algo» más de que carece esta producción Filmófono, en la que hay gracia y buen trabajo artístico a cargo de Ana María Custodio y Luis Heredia, pero no hay sonido, dirección y fotografía que podamos calificar más que de discreto... Y ya esta bien.—JOSE LUIS.

MAQUINAS de escribir reparaciones, mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono. 25-76.

TABERNA DE «HUEVOS FRITOS» de cinco a ocho de la mañana, migas con chizo y chicharrones. Teléfono 2-5-2-8.

HIPOTECAS 5 por ciento. Largos plazos, tramitación rápida. Casa Reyes. Ponzano, 65. MADRID.

NARANJA: De superior calidad, se vende en la huerta «La Arrizafa».

URODONAL

combate el artrismo

Resultados de fútbol en toda España

RIMERA DIVISION

Bétis, 0; Zaragoza, 0.
Español, 2; Sevilla, 1.
Athletic, 3; Barcelona, 0.
R. de Santander, 3; Athletic de Bilbao, 0.
Celta, 2; Madrid, 3.
Valencia, 2; Hércules, 1.

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

Oriamendi, 5; Torrelavega, 1.
Salamanca, 2; Stadium Avilés, 1.
Racing Ferrol, 1. D. Coruña, 1.
Valladolid, 4; Sporting, 3.

SEGUNDO GRUPO

Deportivo Alavés, 3; Erandio, 2.
Arenas, 4; Unión de Irún, 0.
Baracaldo, 2; Sestao, 2.
Donostia, 2; Osasuna, 1.

TERCER GRUPO

Gerona, 2; Sabadell, 2.
Badalona, 4; Mallorca, 3.
Castelln-U. Deportiva (Suspendido).

CUARTO GRUPO

Murcia, 4; Cartagena, 0.
Alicante, 5; Imperial, 1.
Elche, 1; Buriasot, 0.
Ferroviaria, 5; Imperio, 3.

QUINTO GRUPO

Xerez, 1; Cádiz, 2.
Ceuta, 3; Onuba, 1.
Malacitano, 1; Córdoba, 1.
Recreativo, 4; Tánger, 1.

Clasificación

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Cádiz	4	4	0	0	12	2	8
Granada	4	2	2	0	8	4	6
Córdoba	4	2	1	1	7	9	5
Xerez	4	1	2	1	7	5	4
Ceuta	4	2	0	2	9	6	4
Malacitano	4	1	1	2	5	8	3
Onuba	4	0	2	2	7	10	2
Tánger	4	0	0	4	3	14	0

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Córdoba

Se saca a concurso la provisión de la plaza de Conserje-Cobrador de este Organismo, entre los solicitantes que reúnan las condiciones expuestas en la Secretaría del mismo, calle Juan José de la Colina sin número, en horas hábiles de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

El plazo de presentación de instancias terminará el día 30 del actual a las siete de la tarde.

Córdoba 22 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—LA JUNTA DE GOBIERNO.

Joven desaparecido

Se desea conocer el paradero del joven de 23 años, don Felipe Gómez Arévalo.

Fue visto por última vez hace tres días en Alcolea. Vestía traje gris, iba destocado y montaba una bicicleta.

La persona que tenga noticias del joven puede comunicárselas a esta Redacción de AZUL.

BALDOSAS VIDRIADAS, para Trujales de vinos y aceites. Grandes existencias. Precios de Fábrica en ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION de JUAN JOSE LUQUE ROMERO. Teléfono, 28-16. Despacho: Plaza de Colón número, 5.

GRANDES SURTIDOS, abrigos, gabardinas, impermeables, pellizas, mantas de cama y viaje, jerseys, paraguas, ajueres canastillas mesa y otros muchos. Calidades selectas, modernas y muy baratas. Altas novedades para señora. ALMACENES HIERRO ARAGON Y PANERIAS ESPAÑOLAS. Teléfono 1350.

VENDO balanza «Sast», cafetera exprés eléctrica, medidor de aceites y máquina «Singer» de sastre, Conde de Cárdenas, 19.

ANIS LA CORDOBESA

SECO Y DULCE

La Policía lleva a cabo un servicio de importancia

Deteniendo a un cabecilla marxista

Ha sido fundador del "Batallón Córdoba" y recaen sobre él gravísimos cargos

Nuevamente tenemos hoy que hablar con elogio,—con justo elogio—de la Brigada de Investigación Criminal que integran los agentes de esta plantilla, señores Aparicio Romero, Heredia Espinosa, Ruiz Molina y López Linares.

Ellos, siguiendo las acertadas órdenes del Comisario Jefe señor González de Lara, han llevado a cabo en el día de ayer un servicio de suma importancia con la detención de un sujeto llamado José Alvarez Torquemada, de 31 años, natural y vecino de esta capital en la calle Muro de la Misericordia número 6 y de oficio mecánico.

Este sujeto, en los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional, se pasó a la zona marxista, ya que gozaba en Córdoba de pésimos antecedentes, tanto sociales como morales, poniéndose al servicio del «Gobierno» de Madrid. Allí fundó el «Batallón Córdoba», ostentando desde el primer día el grado de teniente.

De la actuación del Alvarez Torquemada en Madrid, se tienen preciosos datos demostrativos de su perversidad. Así, por ejemplo, hay testigos de un espantoso relato en el que se jactaba de haber pues-

to a un fascista «la tripa como un colador», en la Plaza de España.

Asimismo se tienen noticias de que cuando la aviación nacional volaba sobre Madrid, hacía registros en las casas de personas de derechas, provisto de una pistola del nueve largo y una linterna, haciéndose pasar por policía, y también se dedicaba a acompañar a las criadas, mostrándoles medallas y escapularios para captar su confianza y arrancarles importantes declaraciones, que luego ponía en conocimiento del S. I. M.

Dijo muchas veces que el «Batallón Córdoba» conquistaría nuestra ciudad y mostró relación de las personas a quienes había que ejecutar con preferencia.

Antes de la liberación de Madrid, marchó a Alicante, con el ánimo de embarcar, en compañía de varios cabecillas rojos, para el extranjero, cosa que no pudieron efectuar por ser detenidos por nuestras fuerzas.

Merece plácemes el Cuerpo de Investigación y Vigilancia por la importancia del servicio mencionado y nos complacemos en tributárselos en la persona de su Comisario Jefe, señor González de Lara.



RELIGIOSAS

MIÉRCOLES 27 DE DICIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—San Juan, Apóstol y Evangelista.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia del Sagrario.

Mañana en el Convento de Santa Isabel de los Angeles.

CULTOS

EN EL GARMEN (Puerta Nueva).—Del 25 de Diciembre al 2 de Enero, solemne novena al Divino Infante. Por la mañana, a las ocho, misa, y por la tarde a las 5'45, ejercicio.

EN SAN CAYETANO.—Del 21 al 1.º de Enero, octavario al Divino Niño Jesús, a las cinco y media de la tarde.

EN SAN AGUSTIN.—Del 25 al 1.º de Enero, solemne octavario al Divino Niño Jesús. Por la mañana a las 8'30 misa. A las 7 de la tarde, ejercicio, cánticos y adoración al Niño.

JUEVES 28 DE DICIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Los Santos Inocentes, mártires.

VENDESE bicicleta de niño tamaño mayor. Razón: Plaza del Potro, 9.

SUCESOS

AL CAER AL BRASERO

En el domicilio de sus padres, Muro de la Misericordia, 30, tuvo la mala fortuna de caer a un brasero el niño de un año de edad, Enrique Heredia Fernández, resultando con quemaduras de primero y segundo grados en la región glútea izquierda, de las que fué asistido en la Casa de Socorro, calificándose su estado, de carácter reservado.

POR COGER EL AUTOBUS EN MARCHA

El vecino de esta capital Félix Valera Fuentes, intentó coger el autobús en marcha en la Plaza de San Lorenzo, cayendo a tierra y ocasionándose fuerte confusión con hematoma en el pié derecho.

Dichas lesiones fueron calificadas en la clínica de la calle Góngora, donde recibió asistencia, de carácter reservado.

MORDIDO POR UN PERRO

Un perro propinó un mordisco a Antonio Sánchez Trigueros. Este sufrió una herida contusa en la región glútea, de la que se le asistió en la Casa de Socorro.



SANATORIO DE CIRUGIA ORTOPEDICA

MEDICO DIRECTOR

FRANCISCO CALZADILLA LFON

ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

HUESOS - ARTICULACIONES - TRAUMATOLOGIA

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5. Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.

Doble instalación de RAYOS X

TRANSPORTABLES A LA HABITACION O DOMICILIO DEL LESIONADO

Dialtermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio.

CLAUDIO MARCELO, 17 (entresuelo). Telef. 1573. CORDOBA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 "
Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA-
LISTA Y DE LAS JONS.
Puerta del Rincón :: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2



EL MINISTRO DE LA GO-
BERNACION Y PRESI-
DENTE DE LA JUNTA
POLITICA, DON RAMON
SERRANO SUÑER, PRO-
NUNCIA EN EL TEATRO
ESPAÑOL DE MADRID,
EL DISCURSO DE CLAU-
SURA DEL III CONGRESO
DE "AUXILIO SOCIAL"

CORDOBES:

ENVIA TU DONATIVO EN JUGUE-
TES Y GOLOSINAS PARA QUE
LOS NIÑOS DEL HOGAR Y CLI-
NICA SEAN OBSEQUIADOS POR
LOS MAGOS

ta varios lotes de ropas entre familias ne-
cesitadas.

Por subsistir aún la supresión de la Misa
del Gallo en la Catedral, el lunes se cele-
bró en la Basílica la primera Misa a las
ocho y media de la mañana y después las
restantes llamadas de «Aguinaldo».

En la mayoría de los templos parroquia-
les y en las residencias de Comunidades
religiosas, se celebró con gran solemnidad
la Misa del Gallo, cantándose preciosos vi-
llancicos y asistiendo numeroso concurso
de fieles, acercándose muchos de ellos a la
Sagrada Mesa, terminando la Misa con la
adoración del Divino Infante.

LOS NACIMIENTOS CORDOBESES

En Córdoba siempre se han instalado
precioso Nacimiento, pero hace ya algu-
nos años, había desaparecido casi totalmen-
te la costumbre de instalar Belenes en igle-
sias, colegios particulares y otros lugares
concurridos.

Mas en estos últimos años, aunque len-
tamente, han ido aumentando las instalacio-
nes que son regocijo de chicos y grandes.

En este año de la Victoria, los Nacimien-
tos han aumentado notablemente en nues-
tra ciudad.

Merecen destacarse por su buen gusto y
originalidad, los instalados por el capellán
administrador del hospital de los Dolores,
don Francisco Argudo, en cuyo Belén hay
numerosas figuras con movimiento y perso-
najes perfectamente caracterizados.

Otro Nacimiento interesante es el que los
Hermanos de San Juan de Dios han colo-
cado para distracción de sus pequeños acor-
ridos, el cual conserva todos los detalles
de Belén.

Además de los consignados, merecen ser
visitados los Nacimientos colocados en la
Iglesia parroquial de Santiago, en el Hos-
picio, en la Cocina Económica, en el con-
vento de San Agustín y en el de Capuchin-
os, entre otros.

Muchos de ellos fueron ayer visitadí-
simos, y seguramente lo seguirán siendo en
días sucesivos.

Las fiestas religiosas de Navidad

El domingo comenzó la Iglesia Católica,
la conmemoración de la Natividad de Nues-
tro Señor Jesucristo.

En la Santa Iglesia Catedral se cantó en
el coro «Prima» solemne, y a continuación
el beneficiado-sochantre don Fernando Ro-
dríguez Martínez, entonó la Calenda de
Navidad.

Mediada ésta, se ejecutaron los inspira-
dos villancicos del que fué maestro de Ca-
pilla de nuestra Basílica, don Juan Anto-
nio Gómez Navarro, cuya hermosa partitu-
ra ejecutó una escogida orquesta, bajo la
dirección del maestro don Juan Bautista Es-
pejo.

La letra de los villancicos fué cantada por
los señores Luque, Gant y Raya, secunda-
dos por la capilla de la Catedral y los in-
fantes del coro de la misma, logrando todos
una esmerada interpretación de la inspira-
da obra.

Para escucharla, acudió a la Basílica gran
numero de personas, rindiendo así un cari-
ñoso recuerdo al notable músico autor de
los villancicos.

Después continuó la Calenda, y seguida-
mente se verificó la procesión claustral por
las naves del templo.

Terminada ésta, se celebró la Misa con-
ventual de la Dominica del día, oficiando
en ella el canónigo don Lucas González
Muñoz, asistido de los beneficiados don
Gonzalo Ogazón Melendo y don Tiburcio
Galán Mora, dirigiendo las ceremonias el
maestro de la Catedral don Antonio Guz-
mán Ajenjo.

Después de cantarse el Evangelio, hubo
sermón a cargo del canónigo magistral don
Juan E. Seco de Herrera, quien hizo el pa-
negirico de la fiesta del día.

Durante el canto de la Calenda y fiesta,
actuaron de caperos los beneficiados seño-
res Angulo, García Castro, Ogazón y Pa-
dilla.

Siguiendo una tradicional costumbre, y
en cumplimiento de un legado, una comi-
sión de canónigos distribuyó durante la fies-

No debemos consentir

que haya niños que miren con envidia los juguetes que otros llevan
y exhiben ante sus ojos.

Llevemos a sus almas infantiles el espíritu de justicia que anima
nuestro Movimiento, poniendo en sus manos juguetes.